
NOTĂ INFORMATIVĂ 

La proiectul hotărârii Guvernului privind modificarea  

Hotărârii Guvernului nr. 1144/2017 cu privire la crearea parcului pentru 

tehnologia informaţiei „Moldova IT park” 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul hotărârii de Guvern a fost elaborat de către Ministerul Dezvoltării 

Economice și Digitalizării. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalitățile 

urmărite 

Proiectul hotărârii Guvernului privind modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 

1144/2017 cu privire la crearea parcului pentru tehnologia informaţiei „Moldova IT 

park” vine întru executarea  prevederilor Legii nr.73/2023 și Legii nr. 415/2023 prin 

care au fost adoptate modificări la Legea nr.77/2016 cu privire la parcurile pentru 

tehnologia informației. 

În acest sens, este necesară ajustarea conform prevederilor legilor menționate a 

textului  Hotărârii Guvernului nr.1144/2017, dar și a anexelor 1 și 2 – Regulamentul 

de organizare şi funcţionare a Administraţiei parcului pentru tehnologia informaţiei 

„Moldova IT park” și Regulamentul de înregistrare a rezidenţilor parcului pentru 

tehnologia informaţiei „Moldova IT park”. 

Finalitățile urmărite sunt următoarele: reglementarea la nivelul actului subordonat 

legii a aspectelor privind extinderea termenului de funcționare a parcului, instituirea 

Consiliului parcului, actualizarea atribuțiilor administrației parcului, stabilirea 

termenului limită pentru organizarea adunării rezidenților parcului, completarea 

anexei la modelul contractului cu privire la desfăşurarea activităţii în parc cu genuri 

noi de activitate devenite eligibile în regimul parcului IT, etc.   

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii 

Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Conform Legii nr. 415/2023, termenul de funcționare a Parcului se stabilește prin 

hotărîre de Guvern și nu poate depăși 20 ani. Respectiv, în prezenta hotărâre la 

punctul 4 sintagma „10” se substituie cu „20”. 

Pct. 8 prevede atribuțiile Administrației Parcului. Reieșind din faptul că prin Legea 

nr.415/2023 este instituit Consiliul Parcului, un organ colegial creat în scopul 

coordonării activității parcului IT, unele atribuții sunt corelate cu această prevedere. 



De asemenea, pct. 8 se completează cu un nou subpunct ce prevede elaborarea de 

către Administrație a sistemului de management al riscurilor aplicat în cadrul 

Administrației parcului și îl coordonează cu Consiliul Parcului. Această normă este 

argumentată de lipsa în prezent a unui asemenea sistem, dar care s-a dovedit necesar 

și imperativ. 

La pct.11 pentru a evita blocaje în organizarea Adunării rezidenților, se introduce 

obligativitatea Administrației de a organiza Adunarea în termen de 3 luni de la 

încheierea fiecărui exercițiu financiar. 

La pct. 12, se completează cu actul prin care este desemnat administratorul parcului 

și anume „Dispoziția Guvernului”.  

Totodată, Regulamentul se completează cu pct. 121  care descrie cerințele specifice 

pe care trebuie să le întrunească candidatul la funcția de administrator al parcului. 

Conform prevederilor Legii nr. 415/2023, Regulamentul de organizare şi 

funcţionare a Administraţiei parcului pentru tehnologia informaţiei „Moldova IT 

park” se completează cu Capitolul V. Consiliul Parcului, care reglementează 

organizarea și funcționarea Consiliului, fiind un organ colegial creat în scopul 

coordonării activității parcului IT, format din reprezentanții Guvernului, 

administrației parcului, sectorului asociativ, rezidenților Parcului, precum și 

partenerilor de dezvoltare.  

Anexa la Contract se completează cu genuri noi de activitate, introduse în Legea 

nr.77/2016 prin Legea nr.73/2023 și Legea nr.415/2023: servicii de corectare și 

recondiționare digitală a culorilor, servicii de editare și proiectare a sunetului, 

înregistrări originale de sunet, activități ale centrelor de intermediere telefonică (call 

center), inclusiv bazate pe orice tehnologie/canal de comunicare cu clientul (contact 

center) și Alte servicii de furnizare a forței de muncă.  

5. Fundamentarea economico-financiară 

Aplicarea reglementărilor propuse nu va avea impact financiar asupra bugetului de 

stat. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Aprobarea proiectului de hotărâre a Guvernului nu implică modificarea, abrogarea 

sau aprobarea altor acte normative. 

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

De menționat că, în conformitate cu procedurile stabilite pentru transparența în 

procesul decizional şi în vederea elaborării actelor normative, Anunțul de inițiere a 

fost plasat pe pagina web (www.particip.gov.md) pentru consultări publice. 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/11981  

 

 

http://www.particip.gov.md/
https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/11981


8. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul va fi supus expertizei anticorupție în conformitate cu prevederile art. 35 

din Legea 100/2017 cu privire la actele normative. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

- 

10. Constatările expertizei juridice 

Proiectul va fi supus expertizei juridice conform art. 37 din Legea nr.100/2017. 

11. Constatările altor expertize 

Proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare de a fi efectuate în condițiile 

Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, dat fiind faptul că vine întru 

executarea prevederilor actelor legislative (Legea nr.73/2023 și Legea nr.415/2023) 

care au fost supuse analizelor de impact la etapa promovării acestora.                         
 

 

 

Secretar de stat       Cătălina Plinschi 


